

Pozdrav sudionicima

Jure BOSANČIĆ

Dragi sudionici, dobro došli na 20. obiteljsku ljetnu školu! Pozdravljam vas, očevi i majke, koji ste u ovo napeto doba došli slušati i razgovarati o veoma važnom poslanju oca u obitelji. Pozdravljam vas, djelatnici obiteljske obnove u našem narodu, koji ste neumorni u traženju novih spoznaja i poticaja kako biste bili sve više od pomoći obiteljima!

Među vama je vlč. o. Provincijal, Stjepan Kušan. On je najzaslužniji što smo ovdje zajedno uputoč svim teškoćama. U ratnom stanju u mnogim dijelovima Hrvatske bilo je, možda, presmiono organizirati ovaj susret. Pater Kušan nas je nabrao i evo nas opet zajedno! Hvala mu!

Pozdravljam vlč. o. Rektora ovog sjemeništa i našeg domaćina, o. Zvonka Rubinića i sve njegove suradnike i pomoćnike!

Srdačan pozdrav i predstavnicima našeg FTI-a!

Zašto smo odabrali temu: mjesto i uloga oca u obitelji? Najprije zato što s njom zaokružujemo i na neki način završavamo lanjski naš susret kad smo govorili o ženi i majci. Osim toga smatramo prevažnim sve ono što očevi treba da znače svojoj obitelji, a do sada se nismo time temeljito bavili. Govorimo o očevima zbog samih očeva da svoje poslanje što bolje uvide i ispune, na svoju radost i na zadovoljstvo onih koje im je Nebeski Otac, »u kome je svako očinstvo i na nebu i na zemlji«, povjerio.

Ova strašna agresija na Domovinu, na ljude i imovinu, koju sve dublje proživljavamo iskrivljena je slika očinstva. Nemili događaji nisu ni uzrok ni povod Školi, ali će na njoj naći neke odgovore...

Počinjemo uvodnim predavanjem koje nam osvjetljava problematiku, navodi pitanja koja se danas postavljaju očevima i nameću obiteljima. Zasigurno će nas usmjeriti i na putove gdje su odgovori. Sociologija kao razvijena znanost, osobito po svojim brojnim istraživanjima, problematiku će još više zaoštriti, a naš predavač, svećenik i sociolog, usmjerit će nas prema pravim modelima očinstva. Božja Riječ i njegova Objava reći će nam o očinstvu ono najsvjetije i najvrednije. Odgojna znanost će pak pokazati u čemu je odgoj za humane odnose i odgovorno roditeljstvo. Kako su 50 posto roditelja – očevi, zacijelo će i polovina tog predavanja biti o njima i njihovoj ulozi u odgoju! Sigurno nestrpljivo očekujete što će nam psihologija reći o jakim i slabim stranama onih za koje mislimo da su uvijek jaki. Agresivnost se često povezuje s očevom ulogom u obitelji, stoga neće biti na odmet poslušati i tu temu, napose danas. Jedna posebno osjetljiva tema za većinu očeva i supružnika jest zdrava »intimna ekologija«. Predavanje se usredotočuje na najčešće predrasude muška-

raca na tom području. Da nema pravog rasta u vjeri djece i mladih bez očeva, to znamo. U čemu je očeva suradnja potrebna i kako se ostvaruje, čut ćemo u subotu prije podne. U Objavi postoji posebni očinski lik koji je u nečemu sličan drugim očevima, a u mnogočemu se od njih razlikuje. To je Isusov poočim, sv. Josip. Što Bog po njemu i njegovu životu poručuje očevima, saznat ćemo u nedjelju.

Osim predavanja, i ove godine pripremljeno je nekoliko priopćenja. Ovaj put samo dva. Nadamo se da će to biti dovoljno da pobudi bogati razgovor, jer će tako i drugi priopćiti što misle i što drže za sveto i veliko u svojoj obitelji, i saznati kako članovi obitelji vide oca i kako je to biti punac i svekar.

I ovaj put vas podsjećamo na tradiciju naše škole. Ovdje smo, naime, svi i slušači i predavači. Svi primamo što nam drugi mogu i žele reći, već prema daru milosti, a isto tako smo spremni i mi predati drugima ono što je Bog nama podario. Za to se pruža prilika u raspravi odmah nakon predavanja i u radu skupina. Neće izostati ni druge zgodice.

Posebni su trenuci na ovoj našoj Obiteljskoj školi susreti s Uskrslim Spasiteljem u svetim misama i večernjim meditacijama. Samo s Njime i po Njemu kadri smo sve više ostvarivati od onog za što smo saznali da je bolje, i On najviše zaslužuje da mu kažemo hvala za sve u čemu smo uspjeli. Toliko o programu ovog našeg susreta.

Prošli mjesec više puta čuo sam o temi ove Škole: »Napokon ćete govoriti i o nama očevima! Trebalo je i prije! Dobro ste odabrali temu...!«, i slično. Po ovim reakcijama očito je da ima u očevu poslanju u ovo naše doba nešto veliko i važno, ali nije dovoljno poznato. Jamačno je da postoji u nama pitanje i očekivanje što i kako činiti da pravo i zadovoljno ispunimo ovo poslanje. Mjesto i uloga oca pogođeni su mnogovrsnim promjenama koje su unijele mnogo nejasnoća i nesigurnosti. Društvo je svelo oca, po zakonima proizvodnje, na »stroj«, te mu je život u obitelji još važniji, ondje je jedino osoba. Mnogi očevi gube vrijeme u barovima i svome muškom društvu što pokazuje njihovu nesnalažljivost u kući u novim uvjetima života. I kad je sa svojim, nije s njima u dubokoj povezanosti nego tek malim dijelom svog bića. U posljednjih deset godina znanstvenici su počeli više istraživati što je pravo mjesto i koji je pravi poziv muškarca u društvu i obitelji.

Želim od sveg srca da ovaj naš Susret pridonese boljem snalaženju očeva na njihovu najvažnijem i prvom »radnom mjestu« – u obitelji. I duboko sam uvjeren da će ovogodišnja Obiteljska ljetna škola zaslugom naših predavača – kojima se od sveg srca i pred vama zahvaljujem što su prihvatili suradnju na Školi, – i po vašem sudjelovanju pomoći zadovoljnijem životu u našim obiteljima.

Dragi sudionici, još jednom dobro došli i ugodno se osjećali!